

棠香街道

廉洁文化融入居民生活

新渝报讯(记者 谭显全 余杰 文/图)4月8日,春光明媚,在大足区棠香街道国兴·海棠国际小区,居民们在棠香街道纪工委解说员的引领下参观小区廉洁文化示范点。

“首先映入我们眼帘的是‘大德至清 足下生廉’主题水景装置,初唐韦君靖垒石筑寨,南宋赵智凤攀石凿刻,精美绝伦的大足石刻,融传统文化之精华,聚廉洁文化之精髓,孕育出至德至善之大足人。”解说员声情并茂地讲解道,荷花的点缀,进一步体现了周敦颐《爱莲说》“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”所蕴含的清廉哲理,也让水体景观与廉洁文化更加契合。

近年来,棠香街道纪工委以清廉文化建设为抓手,在辖区多点布局,在清廉阵地建设、家家训传承、清廉故事挖掘等方面下功夫,以点带面推进区域清廉小区建设,将清廉阵地建到基层,清廉文化送进家门,让群众身边处处盛开“廉花”。当地综合考虑交通位置、居民素质、周边环境等多种因素,选择国兴·海棠国际二期二组团作为示范点,打造了以“大德至清 足下生廉”为主题的廉洁文化小区。

当天,在国兴·海棠国际二期廉洁文化小区,记者看到,小区入口处设置了整个小

区的楼栋位置和廉洁文化装置点位概览图。主要的步道上,分别设置了家风家训文化长凳、石刻文化景观小品等,让居民们一走进小区,循步道漫步,就可以静感大足廉洁文化的魅力。

如第一组,在整个小区步道旁摆放了六张家风家训文化长凳;沿路可以看见《牧牛图》石刻文化景观小品;再往前是“大足古代名人长廊”,收录了刘天成、杨甲等大足廉洁精神古代代表人物;金属景观文化装置是诗说新廉圆柱,装置收录周敦颐的《爱莲说》、于谦的《石灰吟》、祝融的《拒礼诗》等经典古诗。

“我们小区的廉洁文化建设很有意义,非常好!”小区居民陈思说,“不但美化了环境,而且让小区居民在散步休闲时也能了解廉洁文化,还可以引导小朋友从小在心里种下廉洁种子。”

“目前,金星社区以国兴·海棠国际二期廉洁文化小区为契机,先后建成社区文化角、廉洁文化景观等宣传阵地,结合传统节日开展端午、春节等系列廉洁文化活动,向小区居民积极宣传廉洁文化、中华传统美德教育、社会主义核心价值观等内容,使小区居民在日常生活中潜移默化受到熏陶,营造清廉、健康向上的廉洁文化氛围。”棠香街道金星社区党总支部书记陈安秀说,将深入挖掘大足石



解说员向居民们讲解廉洁文化。

刻廉洁文化元素,以点带面推进区域清廉小区建设。

□ 新渝报记者 谭显全

“区政务服务中心的服务真是太好了,帮我想办法、拿主意,还为我提供全流程免费帮代办服务,服务态度好,事情办得快,效率高!”近日,大足区群众刘明中(化名)高兴地说。

刘明中是前来大足区政务服务中心办理婚姻登记事项的。当时,大足区政务服务中心工作人员在巡查大厅时了解到,刘明中户口簿婚姻状况“未婚”误写成了“已婚”,他发现错误后,几经努力,仍未改正过来。

□ 新渝报记者 朱倩

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 朱倩)近日,大足区龙岗街道的居民彭某遇到了一件烦心事,他的手机维修门市在某栋商住一体房屋的1楼,2-6楼有一条共用的排污管道,供每层楼的住户排放生活污水,该管道经过彭某门市,但他没有使用。

日前,该排污管道由于堵塞问题,2-6楼住户们打算共同集资找维修工人疏通,最后由2楼住户于某出面,找到工人吴某来疏通管道。然而,吴某在疏通时操作不当致水管破

□ 新渝报记者 曹栋 何美林

裂,污水浸入彭某的门市,损坏了存放在里面的部分商品。

彭某随后向辖区派出所和社区反映,要求于某赔偿损失,社区组织双方调解未果。

2023年10月,彭某将于某起诉至大足区人民法院,要求对方赔偿损失2万元。

于某表示,认可应对彭某损失进行赔偿,

全流程帮代办开启政务服务“加速度”

大足区政务服务中心了解到这一状况后,为了让刘明中少跑路,决定让帮代办网格员全流程为他进行帮代办服务。网格员电话联系当地派出所沟通协调后,请派出所发出公函给区民政局,函请民政局查询刘明中的婚姻状况,最后派出所对他户口簿上的婚姻状况进行修改,随后他顺利办理了婚姻登记。

刘明中享受到的帮代办服务仅是大足区政务服务中心帮代办工作的一个缩

影。为全面推进政务服务代办帮办服务体系,打造“人民满意”的政务服务品牌,大足区政务服务管理办在大足区政务服务中心大厅新增帮代办服务专区,配置3名专职帮代办网格员,为群众提供咨询及帮代办服务。同时,深化“就近办、自助办、预约办、一次办”等服务,开启政务服务“加速度”。

目前,大足区政务服务管理办多措并举,

靠前服务,不断提高帮办窗口办事服务效能,按照“一件事一次办”的服务理念,建立健全政务服务帮代办机制,打造“保姆式”贴心服务模式,将帮代办全方位融入政务服务体系建设,全力打通服务群众“最后一公里”,让政务服务有“速度”更有“温度”。

修坏排污管致楼下受损 楼上住户及维修员均赔偿

裂,污水浸入彭某的门市,损坏了存放在里面的部分商品。

彭某随后向辖区派出所和社区反映,要求于某赔偿损失,社区组织双方调解未果。

2023年10月,彭某将于某起诉至大足区人民法院,要求对方赔偿损失2万元。

于某表示,认可应对彭某损失进行赔偿,

但彭某清点损失时没有通知楼上住户共同见证,对其主张的损失金额不予认可。另外,疏通管道是楼上住户共同的决定,彭某的损失应当由楼上所有住户和工人吴某共同赔偿。

为实质性化解矛盾纠纷,法院联系到当事人所在街道的司法所,对彭某的损失进行了勘查鉴定,并组织彭某及楼上住户到司法

所进行调解。

调解现场,承办法官和司法所工作人员耐心向双方解读法律规定,引导双方合理表达诉求,相互理解包容。在工作人员的调解下,2-6楼住户和工人吴某同意每人出资833元,以于某的名义共计赔偿彭某4998元,并当场兑现。

至此,这起纠纷得以圆满解决。

传统泡菜的求新之路

挖了4米深、吨缸入土1.5米,尽量保持发酵环境恒温状态。”该公司总经理邓杰对泡菜加工技术中的难点和关键点娓娓道来。别看他是90后,家中的泡菜生意已经做了20多年。2021年8月,他子承父业,将公司搬迁至此,前后投入1000余万元,建成两栋腌制车间、一栋净化包装车间。

虽然继承了父亲的泡菜事业,但邓杰并没有选择按部就班地生产经营。在厂房里,记者看到腌制池顶部有的铺满沙子,有的注满水。邓杰表示,他正尝试将几个腌制池上的传统水封改为沙封的方式,通过定期观察、检测并录入数据,对比两种方式的保温性能

否进一步提升泡菜的品味口感。“我们杜绝防腐剂添加,正一步步创新发酵工艺,保障消费者食品安全的同时,让泡菜更可口。”

此外,邓杰积极拓宽线上线下营销渠道,生产袋、桶、罐装等泡菜包装,以适应多元化消费场景。

原料供应方面,邓杰积极探索本地供应模式,在当地流转土地100余亩,采用“公司+基地+农户”形式,建成尚凌农业蔬菜种植基地,并与当地蔬菜种植大户签订收购协议,实现原料本地供应最大化,大大降低原料运输成本和保障新鲜原料的同时,2023年带动40余户村民人均增收超过3000元。

2023年,该公司加工泡菜3000余吨,实现销售收入800余万元,带动周边20余名村民固定和季节性务工,人均月收入3000元左右。

“现在消费市场对于腌渍菜以及泡菜等食品安全要求极为严苛,如何通过数字赋能建立起泡菜产业的标准化机制,实现生产、管理、销售等全流程的数字化管理,势在必行。”对泡菜产业升级的规划,邓杰常有不我待的紧迫感。下一步,他将进一步打通线上线下销售渠道,完善产业链布局,推动产业数字化转型,做大做强泡菜产业。“希望今年实现销量同比增长30%以上,产量5000吨、销售额达到1500万元的目标。”

大足区科技馆

青年职工“晒”技能

新渝报讯(记者 谭显全)为展示科普工作者风采,提高科技辅导员专业技能水平,近日,大足区科技馆组织开展了第四届青年职工技能大赛。

本次比赛设置展品讲解和科学演讲两个比赛项目,由大足区科协评委进行现场评分,共有6名科技辅导员参与。

在展品讲解环节中,科技辅导员们深入浅出地介绍了展品的操作方法和科学原理,通过比喻、举例、演示等方法,把深奥的科学原理变得浅显易懂。在科学演讲环节,科技辅导员们以群众关心的科普主题为切入点,带来了《水果中的“科技和狠活”》《羽绒服也有“暴脾气”》等精彩宣讲,每位参赛者的讲解都各具特色,让人耳目一新。讲解后,面对评委的随机提问,选手们都能从容应对,展现出了科技馆工作人员的良好风采。评委也分别指出了选手们的优缺点,鼓励他们积极提升个人能力,为科普事业发展作出新的贡献。

本次活动进一步夯实了科技辅导员业务水平和技能,为馆内职工搭建了展示技能、提升素质的锻炼平台。下一步,大足区科技馆将不断提升科技辅导员的科普服务能力和水平,为广大游客提供更优质的科普教育服务和活动。

两网民因编造、传播谣言被罚

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 陈荣逸)网络空间不是“法外之地”,近日,大足两名网民因编造、传播谣言被警方予以行政处罚。

大足网民袁某为了吸引眼球、博取关注,在某短视频平台发布“大足一学生收到延迟开学通知,你家孩子收到了吗”的不实言论视频,视频播放量5.3万,造成了不良社会影响。

袁某的行为已构成捏造事实,散布谣言,扰乱社会秩序。3月29日,袁某被大足警方依法给予行政处罚。

3月4日,网民王某为了吸引眼球,在某短视频平台发布“经我和重庆科技职业学院各领导交谈,将于明天开始以后没有早八,一周放七天假”的视频,引发网民点赞、评论,严重影响了学院的正常教学秩序,造成了不良社会影响。

经大足警方调查,确认该信息系王某故意编造的谣言。目前,王某已被大足警方依法给予行政处罚。

警方特别提醒广大市民,网络不是“法外之地”,对于编造、传播、散布谣言的行为,公安机关将依法严厉打击。同时,警方也呼吁广大网民知法守法,文明上网,理性发言,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造清朗网络空间。

坐超员车发视频“炫耀” 大足警方依法查处

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 杨婷)如今,越来越多的人喜欢拍摄一些生活视频发布在社交平台上。然而,一些人明知自己违法,还在社交平台上分享拍摄的视频内容,当作“炫耀”“吸粉”的噱头,殊不知警方已经顺着“网线”找到你。日前,大足警方就通报了一起坐超员车发抖音“炫耀”的案件。

3月25日下午,大足区公安局交巡警支队龙岗大队接到举报,一名抖音用户在平台发布的短视频内容涉嫌交通违法行为。视频显示,驾驶员驾驶一辆普通二轮摩托车搭乘3名乘客,存在严重超员行为,且均未佩戴安全头盔。

民警通过视频画面及网络与信息安全支队的协助,很快查询到视频中的交通违法行为地点和相关人员,并通知其到交巡警支队接受调查处理。

据了解,龙某林驾驶普通二轮摩托车搭乘罗某等3人从上游水库往中敖镇方向行驶,到中敖镇学生。路上,乘坐人龙某凤为博眼球拍摄视频,发布在网络上“炫耀”其搭乘超员摩托车非常拉风,并公然艾特交警。

民警对龙某凤进行了批评教育,对方也意识到自己的错误,并主动将相关视频及不当言论删除,保证以后遵守交通法规,不再发布此类视频和言论。

根据相关法律规定,民警对龙某林驾驶普通二轮摩托车未按规定定期进行安全技术检验上道路行驶、超员、未按规定戴安全头盔的违法行为处共罚款500元、记2分的处罚。3名乘坐人未按规定戴安全头盔的违法行为各处罚款30元。

交巡警提醒,网络不是“法外之地”,希望广大市民朋友文明守法上网,传播社会正能量,遵法守规出行,共创和谐交通环境。

讲文明 树新风 公益广告

文明健康 有你有我 公益广告

拒食野味

保护野生动物 维护生态平衡

